

# **Афганистан – ты боль моей души...**

**25.12.1979 – 15.02.1989**

**Мы, активисты школьного историко краеведческого музея МБОУ «СОКШ №4», чествуем ветеранов Афганской войны, бывших учеников нашей школы, выполнявших свой воинский долг в республике Афганистан.**

**Мы помним! Мы гордимся!**

У каждого поколения воинов есть своя память о войне, это память о тех боевых друзьях, с которыми делили краюху хлеба, память о тех, кто уже никогда не вернется.

**У Афгана - тоже своя Память.**

Война - это всегда горе. Многолетняя Афганская военная компания принесла много страданий народу Афганистана. Постучалась она горем и в дома наших соотечественников. Наши бывшие ученики Соловьев Алексей Николаевич, Казаков Михаил Владимирович, Богданов Сергей Геннадьевич после школьной скамьи оказались в зоне боевых действий и Афганистан стал для них нечто большим, чем просто местом прохождения воинской службы. Ведомые чувством долга, они знали, что там будет тяжело, что может случиться всякое и не подозревали, что врагами станут не солдаты, а самые низменные человеческие качества. Это была борьба с хорошо вооружёнными наёмниками, которые годами готовились к партизанской войне: с утра



их, мини





## Соловьев Алексей Николаевич

Закончил обучение в школе №4 г. Нефтеюганска в 1985 году.

В 1987 году призван на службу в Афганистан, был определён в войска ВДВ (Воздушно-Десантные войска).

«В учебке сразу предупредили, что физическая и боевая подготовка будет серьёзной: впереди Афганистан». Служил в городе Кабуле, был водителем – механиком БТР (Бронетранспортёр).

*Служба отмечена наградами:*

*Медаль «За боевые заслуги».*

*Медаль «За отвагу».*

*Орденом Мужества.*

*Благодарственной Грамотой от афганцев.*

Из архива школьного музея МБОУ «СОКШ №4»:  
нефтеюганцы, участники военных событий в



## Казаков Михаил Владимирович

Окончил школу №4 города Нефтеюганска. В 1980 году призван на службу в ДРА (Демократическая Республика Афганистан). Был механиком-водителем САУ (Самоходная артиллерийская установка).

Михаил Владимирович является руководителем группы «Кордон». Музыкальный коллектив исполняет военно-патриотические песни.

Через песни Михаил Владимирович пытается донести всю правду о жестокой войне, о тяжёлых боях, о потере друзей, о любви к Родине. Своим творчеством будит память, не позволяет этой войне быть забытой.

**Служба отмечена наградами:**

- Грамота первого президента М.Горбачёва .
- Медаль от благодарного народа Афганистана.

Из архива школьного музея МБОУ «СОКШ №4»:  
нефтеюганцы, участники военных событий в



## Богданов Сергей

Родился 14 февраля 1968 году. В 1975 году пошёл в среднюю школу №4.

Служил в ВДВ в Афганистане. Во время трудной и опасной службы, сквозь пламя необъявленной войны, Сергей гордо нёс высокое звание гвардейца-десантника, мужественного и благородного воина-интернационалиста. Его действия всегда отличались смелостью, решительностью, стремлением до конца оставаться верным воинской присяге, гвардейскому Боевому Знамени, своему конституционному долгу. Закончив войну в Афганистане, работал в нефтяной промышленности. Ныне проживает в городе Нефтеюганске.

*Служба отмечена наградами:*

- Медаль «За боевые заслуги»
- Благодарность афганского народа за верность долгу и Отечеству.
- Медаль в честь 15-летия вывода советских войск из Афганистана.
- Медаль в честь 20-летия вывода советских войск из Афганистана.

Из архива школьного музея МБОУ «СОКШ №4»: нефтеюганцы, участники военных событий в Афганистане

**33 года прошло с того времени когда последний советский солдат покинул Афганистан, мы, кадеты стараемся не забывать о той войне и о ветеранах, воинах-интернационалистах жителях нашего города.**

**Пусть этот день в памяти всегда сохранится, чтобы благодарностью было наполнено сердце, что все закончилось в тот день. Пусть день вывода войск из Афганистана будет почитаем и передается поколениями слава**

